Проект урока Комаровой С.Е.
учителя городской гимназии г. Димитровграда
География   7 класс

Тема урока: Моделирование географических особенностей континента.
(на примере Австралии)
Цели урока.

1) Формирование навыков моделирования географических процессов (на примере материка Австралия).
2) Формирование УУД

- метапредметных: 
Регулятивные: 
· ставить учебную задачу

· Планировать результат учебной деятельности
· Контролировать процесс и результаты деятельности, вносить коррективы

· Адекватно оценивать свои достижения

· Осознавать трудности, стремиться их преодолевать

Познавательные 

· Осознавать познавательную задачу

· Критически оценивать информацию

· Понимать информацию в разных формах (схемы, модели, рисунки),переводить её в словесную форму

· Проводить анализ, синтез, сравнение, классификацию, обобщение

· Устанавливать причинно -следственные связи между географическими процессами
Коммуникативные 
· Участвовать в диалоге, в беседе, выполнять нормы речевого поведения, культуры речи

· Строить свои высказывания и слушать другого

· Вступать в сотрудничество с учителем и одноклассниками

· Допускать возможность различных точек зрения, понимать собеседника, высказывать и аргументировать своё мнение
- личностных:
· Стремление к соблюдению морально этических норм, к пониманию других людей, осознание ответственности 
за себя и свои действия; способность сотрудничать с другими детьми.
Задачи:

1. Определить географические характеристики материков и факторы, их определяющие;

2. Смоделировать проявления географических  особенностей и их размещение на картосхеме материка;

3. Сравнить картосхему с тематическими картами Австралии»

4. Определить верность предположений, допущенные ошибки и их причины.

Ход урока.

	Деятельность учителя.
	Деятельность учащихся.

	1. Организационный момент.

Приветствие, проверка явки обучающихся, проверка готовности обучающихся  к уроку, настрой обучающихся  на работу, деление на 4 группы.

2. Изучение нового материала.

?Какой материк мы изучали?

?С какими особенностями материка ознакомились?

На планете 6 материков. После изучения одного мы естественно переходим к другому.

Посмотрев на контур материка, ответьте : к какому?

?Можем ли мы предположить географические особенности «нового» материка и их расположение на его карте?
?Какие факторы нужно при этом учитывать?
?Зная эти предпосылки, на какой вопрос мы найдем ответ в результате?

Попытаемся составить картосхему материка.

?Что необходимо отразить на ней? Каким образом(вспоминаем условные обозначения, которыми пользовались при изучении Африки).
Пользоваться можно только картой строения земной коры (второй форзац учебника), на которой проведены и подписаны экватор, тропики и полярные круги.
Вывешивание 4х картосхем=гипотез на доску.
Обсудим результат по компонентам и попробуем прийти  к общему мнению (гипотезе), заполнив общую картосхему Австралии на доске.
Для определения особенностей  каждого компонента вызывается представитель группы, который представляет гипотезу группы. Участники других групп, соглашаются или опровергают ее, приводя свои доводы.
После обсуждения на доске изображена гипотетическая картосхема Австралии.
?Как проверить правильность картосхемы?
Проработка каждого элемента.

Подтверждение гипотез, обнаружение несоответствий, объяснение их причин.

У нас были неточности и возник ряд вопросов, которые мы и будем разбирать на следующих уроках.

3. Рефлексия.
· Какой вопрос стоял перед нами?

· С чем мы справились?

· Что помогло нам в этом?

· Чего мы сделать не смогли? Почему?

· Какие задачи появились на будущее?

4. Домашнее задание
Составить в тетради верную картосхему Австралии с учетом результата урока.
	Приветствуют учителя, визуально контролируют свою готовность к уроку, рассаживаются на рабочие места.
Отвечают на вопросы; выбирают оптимальные решения; фиксирование решения на картосхеме;

Африка.
Рельеф, климат, внутренние воды, природные зоны…
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Австралия.
Да…Нет…Можно попытаться…

Географическое положение материка, движение литосферных плит, циркуляцию атмосферы…

Каковы географические особенности Австралии?

· Рельеф (горы = возраст  = высота; равнины);

· Климат (температура, влажность = осадки + режим их выпадения)

· Внутренние воды (реки = направление течения + режим; озера = вид котловины + соленость)

Работа с картосхемой в группах.

Оформление результата.

· Рельеф (одна литосферная плита(платформа)→ равнина + столкновение Индо-Австралийской и Тихоокеанской плит (герцинская складчатость)→на востоке низкие старые горы);
· Климат ( Австралию почти посередине пересекает южный тропик, не пересекают экватор и  полярные круги→

1. Температура понижается в направлении с севера на юг;
2. Центр и запад материка сухой, восток всегда влажный (пассаты приносят влагу с Тихого океана, выпадающую на восточном склоне хребта);

3. Север- субэкваториальный (осадки с ЭВМ летом в январе)

4. Юг- субтропический (осадки с УВМ зимой в июле).
· Воды (реки: -короткие и всегда полноводные стекают с восточного склона хребта в Тихий океан;-длинные и маловодные в Индийский океан скорее всего текут на юге или севере; озера: разломов нет →нет узких трещинных озер, скорее соленые озера в прогибах.
· Природные зоны (центр=тропические пустыни; север= саванны и редколесье; юг (по аналогии с Африкой) =жестколистные леса).
Сравнить с картами атласа.

Каковы географические особенности Австралии?

Правильные гипотезы.

Предыдущие знания, умение моделировать процессы в новых условиях, умение работать в группе, слышать друг друга, отстаивать свою точку зрения.

Ошибки. Незнание учебного материала, недостаток сведений о географических особенностях Австралии, неумение работать с картой, нежелание работать в группе…
Разбор ошибок, устранение их причин, уточнение фактического материала.


